
 

 

 

 

 

（例１）下の円柱の底面積と側面積と表面積を求め 

なさい。 

 

 

 

 

 

  

 

  

 （ポイント） 

☆展開図をかくとわかりやすい 

 

 

      長さは同じ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（解答） 

★底面積を求める 
（例１）の展開図を見ると底面は円である。 
半径が５ｃｍなので、 
底面の円の面積は 
π×５２＝２５π 

                    答 ２５πｃｍ２  

★側面積を求める 

（例１）の展開図を見ると側面は長方形である。 
その長方形の縦の長さは８ｃｍ、 
横の長さは底面の円の円周の長さと等しいので 
５×２×π＝１０π（ｃｍ）である。 

 
底面の円の直径 

 ８×１０π＝８０π 
 
側面のたて 側面のよこ    答 ８０πｃｍ２    
 

★表面積を求める 
円柱では、側面は１つ、底面は２つあるので、 
（表面積）＝（側面積）＋（底面積）×２ 

＝ ８０π＋２５π×２ 
     ＝ ８０π＋５０π 
     ＝ １３０π 
              答 １３０πｃｍ２  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（問１）右の三角柱で、次の問いに答えなさい。 
 

（１）底面積を求めなさい。 
 
底面は半径４ｃｍの円である。 
なので、底面の円の面積は、 
π×４２＝１６π 
      答 １６πｃｍ２  

 

（２）側面積を求めなさい。 
 
側面の長方形の縦の長さは７ｃｍ、 
横の長さは底面の円の円周の長さと等しいので 

４×２×π＝８π（ｃｍ）である。 
 

底面の円の直径 

   ７×８π＝５６π 
 
側面のたて 側面のよこ    答 ５６πｃｍ２   
 

（３）表面積を求めなさい。 
 
円柱では、側面は１つ、底面は２つあるので、 
（表面積）＝（側面積）＋（底面積）×２ 

＝ ５６π＋１６π×２ 
     ＝ ５６π＋３２π 
     ＝ ８８π 
             答 ８８πｃｍ２  

 

（問２）右の三角柱で、次の問いに答えなさい。 
 

（１）底面積を求めなさい。 
 
底面は半径６ｃｍの円である。 
なので、底面の円の面積は、 
π×６２＝３６π 
      答 ３６πｃｍ２  

 

（２）側面積を求めなさい。 
 
側面の長方形の縦の長さは９ｃｍ、 
横の長さは底面の円の円周の長さと等しいので 

６×２×π＝１２π（ｃｍ）である。 
 

底面の円の直径 

   ９×１２π＝１０８π 
 
側面のたて 側面のよこ    答 １０８πｃｍ２   
 

（３）表面積を求めなさい。 
 
円柱では、側面は１つ、底面は２つあるので、 
（表面積）＝（側面積）＋（底面積）×２ 

＝ １０８π＋３６π×２ 
     ＝ １０８π＋７２π 
     ＝ １８０π 
             答 １８０πｃｍ２  
 
 答 ８８πｃｍ２  
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